

23年前因家庭经济拮据,大学辍学后与父亲在外打工,其间与父亲发生矛盾,一气之下往浙江,与家人断了联系。23年后,浙江警方在排查外来人员时,发现其身份信息查询不到,随后联系了其原籍河北隆尧县公安局山口派出所。山口派出所多方沟通,解决了其户口问题——

23年没有户口的他回家了

□ 杨立超

上世纪90年代的李某,作为家庭乃至全村人的骄傲,在考入大学后却突然音信全无,甚至在2003年父亲去世时都未曾露面,仿佛从人间蒸发掉一样。今年年初,一场席卷世界的新冠肺炎疫情,使得已近不惑之年的李某在隐姓埋名23年后突然“出现”,与弟弟妹妹重拾亲情,也揭开了一段令人唏嘘的故事。

今年2月18日,在全国上下全力打响疫情防控阻击战的时候,隆尧县公安局山口派出所接到浙江省建德市公安局梅城镇派出所电话,称他们在排查外来人口过程中,发现某工厂内一员工出示的身份证件(身份证信息为胡某,住址为石家庄市xx区xx路),在公安网上查询不到其信息。经带回派出所进一步核实,该员工说其真实姓名为李某,系隆尧县人。

接到这一协查通报后,山口

派出所所长何建朝安排民警到山口镇某村详细走访了解,得知该村确有李某其人,但在上世纪90年代考入大学以后就没有回过村,村里的人也没有见过此人,家里的弟弟妹妹也联系不上他,都非常想见到他。

山口派出所了解到这一情况后,及时与梅城镇派出所联系,并通过微信视频的方式让李某与家人相认。等了23年的亲情在这一刻完全爆发了,他们相互关心、慰问着对方,始终不肯撒开手机。

从他们断断续续的交谈中,派出所民警也了解了李某这些年遭遇。1993年,李某考入河北某学院,一并把户口从隆尧县迁至石家庄该学院集体户,1995年因家庭经济拮据,作为家里长子的李某辍学,跟随父亲到北京打工挣钱,养活三个妹妹两个弟弟。在北京打工期间,因脾气性格不合,李某经常就一些琐事和父亲发生争吵。1997年,在又一次争吵之后,李某一气之下离开

北京,去往浙江省杭州市,一直靠打零工至今。其间,因为赌气和碍于面子,李某23年一直未与家人联系过,也没有回过家,甚至2003年父亲去世他都无从得知。

由于当时严峻的疫情形势,梅城镇派出所的民警在电话中告知李某的弟弟妹妹,等疫情形势稳定后,需要他们把李某接走。4月11日,李某的弟弟妹妹从浙江杭州将李某接回隆尧县山口老家,一家人终于团聚。

对李某特别是其户口的事情,何建朝时刻关注着。在李某回到老家后,何建朝第一时间与他本人见面,详细了解其户口被注销事宜。之后,安排片警宋世卿、户籍内勤王亮向主管副局长、户政大队汇报,沟通解决李某无户口问题。

隆尧县公安局领导非常重视此事,立即与邢台市公安局户政管理支队汇报、协商解决方法。根据市公安局户政管理支队的意见,李某因为肄业造成迁移证丢失,应该到签发地公安派出所办

理户口补录手续。

按照这一意见,王亮多次电话联系李某前户口所在地石家庄市公安局新华分局革新街派出所,并与该所户籍室反复沟通协调,革新街派出所终于同意恢复李某户口。

4月28日,宋世卿、王亮陪同李某一起来到石家庄市革新街派出所,帮助其办理恢复户口事宜。经双方共同努力,当天下午,李某在革新街派出所完成补录户口审批手续。看到时隔23年自己又有了户口,李某激动地握着民警的手说:“是我太碍于面子才造成这么大的麻烦,压在我心头的愿望终于实现了,太感谢你们了。”

随后,经与县公安局户政大队沟通后,王亮根据投靠亲友的有关规定,将李某的户口从革新街派出所迁回原籍隆尧县山口镇,并为其办理了身份证。

5月6日,李某将一面锦旗送到隆尧县公安局山口派出所民警的手中,以表达自己的由衷谢意。

压面机“咬”手 广平消防施救

河北法制报讯 (尹元国 胡将)一中年女子在给压面机上油时,不慎手指被夹在两个滚轮之间,家人尝试救援未果。广平消防接警后,立即赶赴现场进行救援,5分钟便将手指取出。

5月7日16时53分,广平县消防救援大队接到报警,称一名中年女子在使用压面机时,不慎将手卡在了机器滚轮里,情况危急。接警后,该大队立即出动一部器材救援车搭载消防员迅速赶赴现场。

17时23分,救援人员到达南韩镇北韩村事发现

场。由于该中年女子手指被滚轮卡住期间,其家人和几个邻居曾先后尝试救助,导致手被卡得更牢,并伴有充血症状。

为防止被卡女子出现二次伤害,消防队员立即使用液压扩张钳在压面机两个滚动轴之间进行扩张,同时不断安抚被卡女子的情绪。经过消防员近5分钟的紧张救援,终于将被卡女子手指取出,此时手指已被夹得鲜血淋漓。

经简单止血后,中年女子家人立即将其送往县医院接受进一步治疗。

张北法院紧抓政治理论学习不放松

持续开展党支部书记讲党课活动

近日,张北县人民法院进一步落实党支部书记讲党课制度,由第五党支部书记田美英以“战‘疫’线上党性闪光课”为主题,为全院干警讲授党课。

田美英从“透过战‘疫’的烽烟我们应当看到什么”“对接战‘疫’的进程我们应

做什么”“直面未来的战场我们应该做什么”三个方面,结合该院党员干警参加疫情防控工作实际,进行了阐释,鼓励党员干警发挥党员先锋作用,努力让群众在每一件司法案件中感受到公平正义。

席娟 刘兵

阳原检方多措施推进智慧检务落地生根

近年来,阳原县人民检察院大力推进智慧检务工程,完善智慧检务基础设施和智能辅助办案系统建设,推动检察业务大数据的广泛应用,促进智慧检务落地生根。

该院结合对标学习活动打开思路,多方学习借鉴,并积极向县、乡、村、户长、干警等宣传智慧检务,逐步探索实践卷宗数字化管理、案件质量系统内评查、律师

席娟 武肇哲

沽源交警夜查酒驾醉驾常态化

为进一步改善辖区夜间道路交通环境,有效遏制涉酒驾道路交通事故发生,沽源县交警大队查找薄弱环节,持续大力开展夜查酒驾、醉驾常态化专项整治行动。

该大队认真总结查处酒驾工作的有效经验与做法,召开专项会议对集中整治工作进行动员部署,制定行动方案,细化工作措施;紧盯容易引发重特大交通事故的营运客车等重点车辆,并在酒驾高发区域和时

郑院林 崔莹

(上接第1版)

同时,街长、巷长、户长还利用每周“诸葛亮”例会制度,大家坐在一起各抒己见、集思广益、集体会诊,共同探讨如何解决排查到的各类矛盾隐患,尽最大努力为人民群众排忧解难。

哪里有纠纷,哪里就有他们的身影

街、巷、户长身在基层,群众基础好,处事公道正派,特别是善于把握各方利益诉求,适时引导群众互谅互让、平等协商。所以“街长制”实施以来,谁家有了结不开的“疙瘩”,总是第一时间去找身边的街长、巷长、户长解决。

前一段时间,七汲镇连续发生多起因高空坠物导致的伤人事件及宅基地争

议、因建大棚导致的高压电杆搬迁纠纷等。这要放在以往,件件都是让镇、村干部头疼不已的“闹心事”。然而现在矛盾纠纷发生后,街、巷、户长们第一时间赶到现场,通过摆事实、讲道理和不厌其烦的思想工作,很快便将一件件、一桩桩矛盾纠纷圆满化解,真正实现了“纠纷不出村、调处化解在街巷”的目标。对此,无极县委常委、政法委书记李建浅称赞道:“小‘街长’发挥了大作为!”

据统计,自年初“街长制”实施以来,无极县七汲镇先后排查各类隐患58起、调处纠纷36起,无一起引发上访。今年4月中旬,无极县委政法委组织全县11个乡镇的领导在七汲镇召开现场观摩会,在全县推广了这一做法。

案件如期开庭。之前,因为被告姬某被羁押,没办法对其做调解工作,所以在当天的案件审理过程中,滕奉朝加大调解力度,一方面耐心与双方沟通,全面调查了解案件情况,查实证据,确定欠款数额;另一方面居中调和,分析利弊,平复双方情绪,引导理性化解矛盾。

最终,在滕奉朝的释法明理和耐心劝说下,5名原告与被告达成一致调解意见:原告放弃利息,被告于5月30日之前还清5名原告借款本金92.5万元。原告在庭审现场签字确认,调解笔录和调解书送达至看守所后,再交由被告签收。随后,法庭又通过三方远程庭审系统审理了一起离婚案件,最后也以调解的方式结案。



邯郸市复兴区百家街道办事处通过整合完善法律服务职能,精准创建公共法律服务工作站,将法律服务触角延伸到社区,大力倡导“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治理念,并实现了法律服务惠及广大基层群众,实现了老百姓家门口一站式服务的目标。图为该街道办事处近日组织社区法律顾问为社区群众进行普法宣讲,并解答他们关于老人赡养、遗产继承等问题的法律咨询。

李敏 摄

一波三折调结买车纠纷案

河北法制报讯 (记者田宪忠 通讯员王春柳)近日,三河市人民法院妥善化解一起二手车买卖纠纷,在原告已经撤诉的情况下,通过诉后调解,促成双方达成一致意见并当庭履行,圆满完成案件结事了。

今年年初,原告张某想以10.6万元的价格从被告张某辉所在的车行购买一辆2015年的二手帕萨特汽车。在原告支付1000元定金后,被告将车亲自开至原告家中供其试驾。原告试驾后,当场表示想分期购买。被告强调,因疫情期间无法办理分期贷款手续,如原告确认购买车辆,可以再支付5000元定金,公司予以预留,不再上市交易。原告当即

表示同意,并再次支付被告5000元定金。但过了两天,原告以贷款利息计算标准过高、交易车辆曾是租车公司用车为由拒绝返还定金,原告将其起诉到了法院。

4月29日确定的开庭时间到了后,因被告未到庭,法官便认真询问了原告具体情况,查看了其提供的聊天记录。在审理案件的审判思路后,法官告知原告,只提供微信聊天记录无法核实被告真实身份,且此案还涉及起诉被告主体是否适格问题。从当前的证据看,法院无法维护原告的诉讼请求,建议他可以先予撤诉,让车行出个手续后再另行起诉。原告听了法官的释法后,

一时着急,以为自己的权益得不到维护。对此,法官又耐心做其思想工作,强调一旦法院审理后判决驳回其诉讼请求,原告将丧失诉权。经过法官反复解释,原告明白了法官的良苦用心,当场向法庭提交了撤诉申请。

“法官,被告来法院了,您能不能再给我们开一次庭?”半小时后,法官接到了原告的电话,考虑到原告取证困难,如果能及时给被告做一个询问笔录,将案件事实确定下来,也可以为原告再次起诉提供帮助。因此,法官再次来到审判庭为被告做笔录。经过法官多次沟通,被告最终同意返还原告定金4000元,并当庭履行完毕。

和严肃性,以高度的政治自觉和政治担当着力抓紧抓实抓好;加强组织领导,建立随机抽查、月通报和问责制度,确保责任到位;通过多种媒体平台加强宣传引导,树立检察机关司法公正的良好形象。

周哲 宋子轩

威县检察院强力推进“三个规定”落实筑牢廉洁自律“防火墙”

为深入推进“三个规定”的贯彻落实,威县人民检察院开展专项活动,促进公正廉洁司法。

该院召开党组会、全体干警大会,要求全体干警以守初心、葆本色的政治站位深刻认识“三个规定”的重要性

和严肃性,以高度的政治自觉和政治担当着力抓紧抓实抓好;加强组织领导,建立随机抽查、月通报和问责制度,确保责任到位;通过多种媒体平台加强宣传引导,树立检察机关司法公正的良好形象。

周哲 宋子轩

法官“隔空”一次调解六案

河北法制报讯 (通讯员刘安宇 记者陈兆扬)“滕法官,真是太感谢了,我们还以为在疫情期间,而且在被告被关进去的情况下,就开不了庭了。没想到法庭竟然克服重重困难,通过远程庭审把案子给办结了。”近日,黄骅市人民法院羊二庄人民法庭副庭长滕奉朝借助刑事审判庭三方远程庭审系统,对6件同一被告、且被告尚在羁押的案件进行审理,并促成案件全部调解,受到当事人的一致称赞。

在当天借助刑事审判庭三方远程

庭审系统办结的6起案件中,民间借贷案件5件、婚姻家庭案件1件。6起案件为同一被告,名叫姬某。之前,姬某曾因资金周转需要向5名原告分别借款3万元、15万元、15万元、35.5万元、24万元,共计92.5万元。借款到期后,姬某借故推托,迟迟不还,于是5名原告将被告姬某诉至黄骅法院。由于姬某涉嫌诈骗犯罪,被羁押在看守所内,导致案件相应的应诉通知书、传票等诉讼法律文书无法及时送达给姬某手中。

羊二庄人民法庭庭长刘秀杰和作案件承办人的副庭长滕奉朝一面开会协商解决办法,一面积极向主管院领导汇报,力争防疫、审判两不误。经过一番研究后,法庭决定因案施策,与刑庭对接联系,利用他们与看守所联系多、办案程序熟练的优势,借力打开案件办理的突破口。最终,在刑庭的协调和看守所的帮助下,相关诉讼文书顺利送到被告姬某手中,并确定了利用刑事审判三方远程庭审系统对案件进行审理的办案思路。



5月3日上午,肃宁县消防救援大队组织全体人员参加无偿献血活动,用实际行动展示了消防队伍“竭诚奉献”的精神,受到了广大群众和医护人员的赞扬。图为消防人员正在积极配合法医人员进行采血。

康伟卿 韩召 摄



近日,任丘市消防救援大队组织辖区木材加工企业人员开展了消防安全培训,提高了企业人员的消防安全意识和逃生自救能力,为木材加工企业有效预防和减少火灾事故的发生打下了良好的基础。图为消防人员正在向企业人员讲解灭火器的正确使用方法。李萌 摄



联系电话:13730120678 13363110036
投稿邮箱:qijianweijun.1978@163.com